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“Idea	of	Arbitra.on”,	Jan	Paulsson:		
	

	
“The	idea	of	arbitra9on	is	that	of	binding	
resolu9on	of	disputes	accepted	with	serenity	
by	those	who	bear	its	consequences	because	
of	their	special	trust	in	chosen	decision	
makers.”	

	
(Oxford,	2014,	p.	1)	



NEW	YORK	CONVENTION	ON	THE	RECOGNITION	AND	
ENFORCEMENT	OF	FOREIGN	ARBITRAL	AWARDS		

Ar.cle	I	
		
1)	This	Conven9on	shall	apply	to	the	recogni9on	and	enforcement	of	

arbitral	awards	made	in	the	territory	of	a	State	other	than	the	State	
where	the	recogni9on	and	enforcement	of	such	awards	are	sought,	
and	arising	out	of	differences	between	persons,	whether	physical	
or	legal.		It	shall	also	apply	to	arbitral	awards	not	considered	as	
domes9c	awards	in	the	State	where	their	recogni9on	and	
enforcement	are	sought		

		
2) 	The	term	“arbitral	awards”	shall	include	not	only	awards	made	by	

arbitrators	appointed	for	each	case	but	also	those	made	by	
permanent	arbitral	bodies	to	which	the	par9es	have	submiLed.	

	



CIArb	2011:		Cost	of	Arbitra9on	Survey	

•  The	survey	consisted	of	ten	ques9ons	with	mul9ple	sub-	categories	
designed	to	elicit	responses	about	the	amounts	par9es	claimed,	the	
amounts	arbitral	tribunals	awarded	and	the	costs	spent	on	various	items.	

	
•  Informa9on	on	254	arbitra9ons	conducted	between	1991	and	2010	was	

considered	to	be	useful	for	sta9s9cal	analysis.	
	
•  Over	50%	of	respondents	were	from	the	UK	(32%)	and	the	rest	of	Europe	

(20%).	The	remaining	48%	came	from	Asia,	the	Middle	East,	Africa,	North	
America,	Australasia	and	other	loca9ons.	

	
•  Over	20	arbitral	ins9tu9ons	were	represented	in	the	sample.		



CIArb	2011:		Cost	of	Arbitra9on	Survey	



CIArb	2011:		Cost	of	Arbitra9on	Survey	



Queen	Mary/PwC	Survey	of	
Interna9onal	Arbitra9on	2006	

“The	24%	of	 respondents	 that	 stated	 their	organisa9ons	prefer	
ad	 hoc	 arbitra9on	proceedings	 are	 primarily	 from	 corpora9ons	
with	a	gross	annual	turnover	of	more	than	US$5	billion.	In	many	
cases,	 these	 corpora9ons	 have	 large,	 sophis9cated	 in-house	
legal	 departments	 with	 experience	 of	 managing	 arbitra9on	
proceedings.”	(p.12)	
	
Since 2008, the Queen Mary Survey has not asked how many 
respondents prefer ad hoc arbitration.  It has never asked, why 
respondents favour ad hoc arbitration or how satisfied they are 
with ad hoc arbitration. 



S9panowich/Ulrich:		Arbitra9on	in	
Evolu9on	(2014)	

	
Q:	Have	you	served	as	an	arbitrator	in	an	“ad	hoc”	arbitra9on,	in	which	the	

par9es	were	responsible	for	determining	and	agreeing	on	their	own	
arbitra9on	procedures	rather	than	relying	on	the	procedures	of	an	arbitral	
ins9tu9on?		

	
A:		73.3%	Yes		26.7%	No	
	
Q:	Have	you	served	as	an	arbitrator	under	“non-administered”	arbitra9on	

rules	(such	as,	for	example,	those	of	CPR	or	UNCITRAL)?		
	
A:	80.9%	Yes		19.1	%	No	
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S9panowich/Ulrich:		Arbitra9on	in	
Evolu9on	(2014)	



A	Survey	of	Prac99oners	in	Interna9onal	Commercial	Arbitra9on	
Final	Report	May	6,	2005,	Grace	Farrell	Roemer	Melissa	Miller	

Martha	Kovac		

	
	



Queen	Mary/White	and	Case	Survey	
2018	

Chart	12:	What	are	your	or	your	organisa.on's	most	
preferred	ins.tu.ons?		

[Percentage	of	respondents	who	included	the	ins9tu9on	in	their	answer]		
	

•  ICC	77%		
•  LCIA	51%	
•  SIAC		36%		
•  HKIAC		27%		
•  SCC		16%		
•  ICSID	13%	
•  ICDR/AAA		13%	
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Queen	Mary/White	and	Case	Survey	
2015	



Queen	Mary/White	and	Case	Survey	
2015	



Queen	Mary/White	and	Case	Survey	
2018	



Queen	Mary/White	and	Case	Survey	
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Malcolm	Gladwell:	 	“David	and	
Goliath”		

	
“We	spend	a	lot	of	9me	thinking	about	the	ways	
that	pres9ge	and	resources	and	belonging	to	
elite	ins9tu9ons	make	us	beLer	off.		We	don’t	
spend	enough	9me	thinking	about	the	ways	in	
which	those	kinds	of	material	advantages	limit	
our	op9ons.”	

	
LiLle,	Brown	&	Co,	2013	p.36	

	


